

# Aszód Városi Kulturális Központ

2013. évi beszámoló



Aszód  
2014

## Preambulum

Aszód Városi Kulturális Központ meghatározó feladata, hogy biztosítsa az emberek számára, Magyarország Alaptörvényében rögzített művelődéshez való jogát. Igyekszik ezt a jogot az alaptörvény értelmében kiterjeszteni és általánossá tenni. Továbbá a szintén az Alaptörvényben rögzített „... a kulturális értékek a nemzet közös örökségét képezik, melynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedék számára való megőrzése az állam és mindenki kötelessége”, irányadó értékek betartása, alkalmazása.

Megkülönböztetett figyelmet fordít a kulturális örökségvédelemben betöltött szerepére, feladataira. Lehetőségeihez képest igyekszik gyűjteményi egységeit gyarapítani, törekszik a kulturális örökségek teljes körű feldolgozására, színvonalas közzétételére, valamint az érdeklődők számára a kutathatóság biztosítására.

Kiemelten kezeli a környezet- és a természetvédelem kérdéseit. Intézkedéseivel, példamutatásával igyekszik csökkenteni az intézmény ökológiai lábnyomát, szervezett oktatásaival, foglalkozásaival pedig elsősorban a gyermekek, fiatalok érdeklődését, elkötelezettségét próbálja felkelteni a környezetvédelem fontossága iránt.

### **Általános helyzetkép, háttér**

2012 novemberében alakult meg Aszód Város Kulturális Központ néven az az intézmény, mely átvette a megyei szervezettől a Petőfi Közérdekű Muzeális Gyűjteményt működtetésre. Egy korábban is létező városi fenntartású intézmény bővült ki az Alapító Okirat módosításával, így az új intézmény működése, gyakorlatilag megegyezik elődjével.

Az átvételnél adódott problémák sajnos hónapokig húzódtak, így ez mindenképpen megnehezítette a működést. Az átadást követően hirtelen kibővült az intézmény létszáma, ami szintén nem volt végleges állapot hiszen többen távoztak a megyétől átvett kollégák közül, így ez újabb hónapokra megnehezítette az intézmény működését. Az új kollégák felvételére sajnos csak sokára nyílt lehetőség, különös tekintettel arra, hogy az intézmény vezetőjét csak márciusban nevezte ki a képviselő-testület. Ezzel gyakorlatilag az első negyedév, csak a túlélésről, valamint az átadás-átvétel anomáliáiról szólt. A szervezet szerkezeti építéséről itt még nem beszélhetünk, hiszen maguk a dolgozók sem tudták, hogy kit választ a testület vezetőnek. A személyi állomány kialakítása a 2013. év II. negyedévében kezdődhetett meg, befejezése az év végére realizálódott.

A szám adatok pontos ismeretéhez tartozik, hogy az első félévben nem volt folyamatos működésben az átvett muzeális gyűjtemény, aminek több oka is volt. Elsősorban az átvétel körül kialakult problémák, tisztázatlan ügyek akadályozták a munkát, állítottak nehézségeket (októberig nem volt fűtés az intézményben!!!!).

### **Személyi feltételek**

Az intézmény elfogadott létszámkerete 10 fő, mely a következő munkakörökben realizálódik:

- gondnok
- gyűjteménykezelő
- gyűjteménykezelő
- igazgató
- igazgató-helyettes (könyvtáros)
- igazgató-helyettes (művelődésszervező)
- könyvtáros
- művészettörténész
- szervezési asszisztens
- történész

A jelenlegi létszámkeret a biztonságos működés alsó határa. Amennyiben a fent nevezett struktúra sérül, úgy az intézmény biztonságosan nem működtethető. Különös tekintettel arra, hogy mind a két működő tagintézményünk hétfőtől-vasárnapig fogadja a látogatókat, így a munkaerő beosztása nehézkesen oldható meg.

## Használói statisztikák

### Városi Könyvtár

<b>Állomány</b>	Beszerzett dokumentumok	1368
	Folyóiratok (címek)	87
<b>Könyvtárhasználat</b>	Regisztrált használó (fő)	1033
	Új beiratkozó (fő)	213
	Aktív használó (fő)	579
	Kölcsönzött dokumentum	10766
	Helyben használt dokumentumok	4058
<b>Könyvtárközi kölcsönzés</b>	Adott dokumentum	3
	Kapott dokumentum	40

Az alábbi táblázatból kiolvasható számok mutatják, hogy az intézményre igény és szükség van. Minden évben érkeznek új beiratkozók, és sajnos minden évben számolni kell a lemorzsolódó olvasókkal is. Ennek legfőbb oka, hogy tanulmányaik, munkájuk miatt többen elköltöznek, akár időszakosan, akár véglegesen. Az idei évben nem került sor a könyvtári program frissítésére, aminek hátrányait ki tudtuk küszöbölni, de a 2014. évben végre kell hajtani a szoftver revitalizálását, a kompatibilitás biztosítása miatt. Az ODR rendszerben való részvételünk megköveteli, hogy állományunk naprakész és kompatibilis legyen az ország számos könyvtári állományával.

Egyre gyakrabban szolgáltatásunk a könyvtárközi kölcsönzés, mely biztosítja olvasóink számára a hozzáférést az ország bármely, az ODR rendszerben benne lévő könyvtárának állományához.

Az idei évben jelentősen csökkentettük folyóirataink számát, melynek oka a költségvetés faragása volt. Továbbra is kapjuk a Nemzeti Kulturális Alap folyóirat támogatását, aminek köszönhető, hogy a 2013. esztendőben 87 folyóirat cím közül választhattak olvasóink.

		<b>ALKALOM</b>	<b>FŐ</b>
<b>Oktatás</b>	Óvodás csoportok	7	140
	Iskolai csoportok	20	500

Hosszú évek óta sikeres pedagógiai programot működtet a városi könyvtár, amit jól mutat a fenti táblázat is. Több, mint 600 gyermek vett részt az intézmény dolgozói által tartott könyvtári órákon. Mivel ezen órák szerepelnek a Nemzeti Alaptantervben, így kifejezetten hasznos, hogy mind a két könyvtáros kolléga rendelkezik pedagógiai végzettséggel is. A jövőre vonatkozó tervekben szerepel, hogy a kialakított pedagógiai programba bekapcsoljuk a muzeális gyűjteményt.

		ALKALOM	FŐ
<b>Rendezvények</b>	Kiállítás	1	30
	Szavalóverseny	1	80
	Foglalkozás, kézműveskedés	20	520
	Tábor	4	95
	Országos Könyvtári Napok	4	150

A város egyik legrégebbi hagyománya az évenként megrendezett Petőfi Szavalóverseny. A jelentkezők számának pontos értelmezéséhez tudni kell, hogy korcsoportonként csak egy gyermeket nevezhettek az iskolák!! Szerencsére a város határain túl is népszerű a pedagógusok körében ez az évenkénti megmérettetés. Szintén megjegyzendő, hogy a színvonalas lebonyolítás érdekében a Kulturális Központ két tagintézményében (Könyvtár, Múzeum) párhuzamosan zajlott a vetélkedés korcsoportonként.

Szintén hosszú évek óta zajlanak sikerrel, és népszerűek a könyvtárban megrendezésre kerülő nyári napközis táborok. Közel 100 gyermeknek biztosítottunk tartalmas szórakozást a szülők meglegedésére több héten keresztül.

Minden évben csatlakozunk az országos programokhoz, melynek keretében egy héten keresztül minden nap más programmal várjuk elsősorban a felnőtt lakosságot. A 2013-as évben többek között Tari Annamária pszichológus, Kovács Ferencné bölcsődevezető volt a vendégünk.

Az intézmény által szervezett foglalkozásokon több, mint 500 személy vett részt, ami szintén annak a bizonyítéka, hogy érdemes szervezni, érdemes energiát fektetni a hasonló programok szervezésébe.

Kiállítást szerveztünk a PSG tanulói részére, ami szintén több éve tartó sikeres együttműködés eredményeként jött létre.

### Muzeális Gyűjtemény

Fizető vendég	Ingyenes múzeum látogató	I. Taps	Kiállítás megnyitókön résztvevők 4 alkalom	Aszódi Honismereti Akadémián résztvevők 4 alkalom	Múzeumpedagógiai foglalkozáson résztvevők 5 alkalom	Tárlatvezetések száma
<b>630 fő</b>	<b>980 fő</b>	<b>150 fő</b>	<b>320 fő</b>	<b>160 fő</b>	<b>130 fő</b>	<b>16 alkalom</b>

Az ingyenesség megállapítása minden esetben a testület által jóváhagyott Szervezeti és Működési Szabályzat alapján történik, melyben a törvényi előírások figyelembe vételén túl a helyi rendeletek az irányadók.

A PKMGY hivatalosan március 15-én nyílt meg, a teljes helyben történő munkavégzés kezdete szeptember 1-től számítható. A PKMGY-ben júniustól egy történész, valamint egy gyűjteménykezelő, szeptembertől egy fő művelődésszervező, októbertől egy fő művészet-

történész végez folyamatos munkát. A múzeum utolsó fénykorában tíz munkatárs dolgozott egész évben, teljes foglalkoztatottságban. Látható, hogy a jelenlegi felállás annak csupán töredéke.

Jelentős energiákat emésztett fel az átadás-átvétel tételes ellenőrzése, mely szinte a mai napig tart – több mint 90.000 tételről van szó, melynek teljes revíziója sok időt vesz igénybe. Ehhez társulnak a sokszor 10 esztendőes számítógépek, valamint az infokommunikációs struktúra hiánya. Példaként lehet említeni, hogy a telefon és internet szolgáltatása csak szeptemberre állt össze a tagintézményben. Több olyan dolog is hiányzott az épületből, mely a 21. századi munkavégzésben már alapnak számít, és a luxustól távol áll, pl. fénymásoló, színes nyomtató, fax, belső telefonhálózat, hogy csak néhány tétel említsek.

### Közművelődés

Intézményünk hatáskörébe tartozik a városi programok rendezésében nyújtott segítség. A teljes feladatra városi szinten egy fő áll rendelkezésre. Természetesen az intézmény, egyébként más munkakörben alkalmazott dolgozóinak átcsoportosításával tudjuk csak el látni a feladatot. Az alábbi felsorolás betekintést nyújt, hogy a két közgyűjteményi intézményben végzett feladatokon, valamint a saját rendezvényeinken, programjainkon túl, mely programokon nyújtott intézményünk segítséget. Ezen programok a művelődésszerző koordinálásával kerültek megrendezésre, túl azon, hogy intézményünk dolgozói a lebonyolításban is közreműködtek.

1. Városi Naptár összeállítása. Kapcsolattartás 17 szervezettel (intézmény, egyesület).
2. Városi Nőnap - Városi Vegyes Kar és Budai András adott koncertet.
3. Március 15-i Nemzeti Ünnepe - műsor: Csengey Gusztáv Általános Iskola.
4. Légpuska-lövő verseny - közreműködött a Galga Polgárórság.
5. Megemlékezés a Miskolczi huszárcapitány sírjánál - közreműködött a Petőfi S.G.SZ.K. és a Csenge G.Á.I. egy-egy tanulója.
6. Euró-Party. Főzőversenyre díjak, oklevelek összeállítása - közreműködött: P. A. Művészetoktatási Intézmény ifjúsági táncsoportja, a Könyvtárlakók, a Breda zenekar, a Zaphod, a Face Melters és a G.P.S., valamint a Grácia Hegedűtrío.
7. Városi Gyermeknap.
8. Városi Pedagógusnap.
9. Trianon-megemlékezés.
10. Aszód Fesztivál és az Augusztus 20-i Nemzeti Ünnepe előkészítése, program összeállítása, a négy napból három nap lebonyolítása. A három nap alatt 13 zenekar, csoport lépett fel.
11. Szent Mihály-napi program.
12. Aszódi Petőfi Szavalóverseny.
13. Október 23-i Nemzeti Ünnepe - a műsort a Csengey G.Á.I. tanulói adták.
14. Szilveszteri mulatság.

15. Artisjus Szerzői Jogvédő Egyesülettel kapcsolattartás, jelentések küldése.
16. A programokhoz plakátot készített.
17. Hangosítás különböző városi intézmények, illetve a városban működő civil szervezetek rendezvényein.

Intézményünk saját programként több színvonalas eseményt is szervezett a 2013-as évben. Hagyományteremtő szándékkal T.A.P.S. névvel újraindítottuk, és ezzel több év szünet után újra csatlakozott városunk a Múzeumok Éjszakája című országos programsorozathoz.

Ősszel egy ifjú művész első kiállítása került megrendezésre a Galériában, majd újabb fejezettel gazdagodott az Aszódi Helytörténeti Akadémia előadásorozata.

Többször javasolta intézményünk, hogy a rendezvényeken felmerülő kiadások, egyszeri beruházással mérsékelhetők lennének. Ebben mindenképpen szükség van a fenntartó segítségére, közreműködésére. Az általunk kiszámított beruházás egy-két év alatt megtérülne, utána vélhetőleg hasznot termelne az intézmény, illetve a város számára. Sajnos ezek a tervezett beruházások azóta sem valósultak meg. Továbbra is tartjuk szakmai javaslatunkat, hogy egy minimális ráfordítással, beruházással jelentős összegeket spórolhat meg a város a rendezvényeken. Ez a tárgyi fejlesztéseken túl, egy fő szakmai továbbképését jelentené.

#### Termek kihasználtsága:

Használók	Egyházak	3	7800
	Egyéb (ulti, tánc, kézimunka stb.)		2500
	Más látogatók		12000

A szabad kapacitás kihasználtságára mindig is törekedett az intézmény. A fenti táblázat jól mutatja, hogy több, mint 10.000 ember kényelmét kell biztosítanunk évenként. Ez a jelenlegi létszámmal tovább nem bővíthető, hiszen így is munkaszüneti nap nélkül üzemel az intézmény, ami komoly megterhelést jelent a kollégáknak.

Fontos megjegyezni ennél a pontnál, hogy az idei évtől kikerült az intézmény hatásköréből a bérleti szerződések megkötése.

#### Gazdálkodás:

A gazdálkodási feladatokat továbbra is a Működési Megállapodás értelmében a Polgármesteri Hivatal végzi el.

A Kulturális Központ 2013-as évre előirányzott kiadása **29.639.000.-** forint, az év végi zárómérleg alapján a teljesítés **29.601.000.-** forint. Elmondható, hogy az intézmény fegyelme-

zetten tartotta magát a költségvetési keretszámokhoz, azt nem lépte túl.

Itt újra ki kell emelni, hogy ezek a számok nem tekinthetők alapnak, hiszen az egyik tagintézmény 50%-os kapacitáson sem működött. Ez azt jelenti, hogy sem a kiadási, sem a bevételi oldalon nem reálisak a számok.

### **Pályázatok**

Néhány pályázat esetében elmondható, hogy évek óta sikerrel próbálkozik az intézmény. Erejükhez mértén továbbra is támogatja intézményünket a 2 jelentős helyi alapítvány: (**Aszód Ifjúságért Alapítvány**, illetve az **Aszód Városért Alapítvány**).

Továbbra is sikerrel pályázunk a Márai Programban, illetve a szakmai jellegű érdekeltség-növelő pályázaton.

Az előbbi révén kb. 250.000.- forint értékű könyvet rendelhattunk, míg utóbbiból készítettünk egy könyvespolcot (50.000.-), illetve az állománygyarapítást folytattuk (100.000.-).

2012 októberében kaptuk a hírt, hogy ismét sikerrel pályáztunk és nyertünk egy TÁMOP pályázaton. A döntéshozók 29.913.947 forintot ítélték meg a konzorciumnak, melynek intézményünk is tagja. A „Mindig magasabbra” című pályázat a kollégák továbbképzéséhez, tanulásához nyújt segítséget, közel 1.6 millió forint értékben. Ennek megvalósítási szakasza 2012 novemberében indult, és 2014 tavaszán ér véget. Az elmúlt esztendőben három kolléga is sikerrel végzett el néhány szakmai jellegű továbbképzést, mely tovább növelheti intézményünk munkájának színvonalát. A képzések kizárólag diplomával rendelkező szakemberek számára biztosítottak lehetőséget.

Továbbra is nagy lehetőségeket látunk a pályázatokban, lehetőség szerint igyekszünk minden kínálkozó alkalmat megragadni. Igyekszünk alkalmazkodni az új pályázati ciklushoz.

### **Ellenőrzések:**

Az elmúlt esztendő nevezhető az ellenőrzések évének is, hiszen számos módon lett átvilágítva az intézmény működése, szabályozottsága.

Szakmai ellenőrzést hajtott végre a Megyei Könyvtár.

Felügyeleti ellenőrzés zajlott le a TÁMOP - 3.2.11/10-1/KMR-2010-0065 kódszámú pályázatban a felügyeleti szerv. Ez a vizsgálat a közel 50 milliós uniós pályázat részletes teljes körű ellenőrzését jelentette.

Belső ellenőrzés hajtott végre egy auditor cég a fenntartó megbízásából.

Mind a három ellenőrzésről elmondható, hogy az intézmény működését, szabályozottságát rendben találta. Az apróbb igazítások elsősorban a jogszabályok gyors változása miatt kerültek javaslatra.



### **Kapcsolatrendszer**

A helyi intézmény tekintetében elmondható, hogy partneri viszony ápol az intézmény. Kollegiális, együttműködő minden esetben, amikor megkeresés érkezik. Szabad kapacitásunk erejéig, sokszor azon túl is segítjük, kiszolgáljuk a városban működő intézményeket. Igyekszünk az országban található közgyűjteményi intézményekkel is kollegiális, partneri viszonyt kialakítani, ápolni. Jól mutatja ezt több TÁMOP pályázat, ahol konzorciumi tagként vettünk részt.

Az intézmény internetes megjelenítése folyamatosan fejlődik. Sikerült elindítani az önálló weboldalt, illetve a Kulturális Központ közösségi felületét.

[www.avkk.hu](http://www.avkk.hu)

[www.facebook.com/AszodVarosiKulturalisKozpont](https://www.facebook.com/AszodVarosiKulturalisKozpont)

Jelenleg is több civil szervezettel van állandó együttműködésünk, ami szinte napi kapcsolattartást igényel, de keressük a lehetőséget, hogy más, a városban működő szervezettel is felvegyük a kapcsolatot, kiaknázzuk a közös lehetőségeket.

Sajnos az önkormányzati fenntartású helyi újság, az Aszódi Tükör hirdetésfelvevő helyét is kiszervezték az intézményünkben, ami rosszul érintette az olvasókat. Többen nehezményezték, hogy miért egy magánszemélynél van a felvételi hely, szemben egy önkormányzati fenntartású közösségi térrel.

### **Összegzés:**

A 2013. esztendő nem tekinthető mércének, kiindulási alapnak. A több szempontból is csonka év mutatói, számadati félrevezetők lehetnek. Csak kellő körültekintéssel használhatók a pénzügyi adatok is, hiszen nem a valóságot tükrözik. Mind a költségvetési keret, mind a forgalom hamis képet mutat. Az első igazán mérhető év az idei lesz, amikor az év kezdetétől, várhatóan az év végéig üzemel, mind a két tagintézmény. A múzeum tekintetében elmondható, hogy a 2013-as esztendő a hivatalos átvételnek, a bezárt múzeumtól elszokott látogatók visszaszoktatásának, az elhanyagolt gyűjtemény rendbetételének munkájával telt el java részben. A korábbi szintre emelés rengeteg energiát emésztett fel. Mára közel kerültünk ahhoz a szinthez, ahol 2010-2011-ben a Múzeum állt. Az alapozással elkészültünk, az építkezés most kezdődik.

Sajnos intézményünk egyik tagintézménye sem nyújt segítséget a fogyatékkal élők számára, amin szeretnénk mihamarabb változtatni. Ennek forrására jelenleg csak a pályázati támogatást látom reálisnak.

Aszód, 2014. március 19.



Odler Zsolt  
igazgató